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ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Всероссийская научно-практическая очно-заочная конференция  18 декабря 2019 г. в 13:00.
г. Барнаул

«РЕЛИГИОЗНО-НАЦИОНАЛИСТИЧЕСКИЙ ЭКСТРЕМИЗМ: УГРОЗА МИРУ И БЕЗОПАСНОСТИ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА»

Уважаемые коллеги!

Приглашаем преподавателей, студентов, магистрантов, аспирантов принять участие в работе очно-заочной конференции «Религиозно-националистический экстремизм: угроза безопасности человечества».

Конференция состоится  18 декабря 2019 г. в  13:00 часов.

Адрес проведения конференции: г. Барнаул, пр-кт Социалистический, 68, ауд. 1 С.
Конференция проводится в рамках реализации положений  Комплексного плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2019-2023 годы, подписанного Президентом Российской Федерации от 28. 12. 2018 года № Пр-2665, под патронажем Министерства образовании и науки Алтайского края и Экспертного совета по выработке информационной политики в сфере профилактики терроризма Комиссии Алтайского края по противодействию терроризму.

Конференция тематическая и посвящена проблемам и перспективам противодействия религиозному экстремизму как идеологии терроризма в современной России. Особое внимание и научно-практический интерес представляет информация о предметной деятельности молодежных волонтерских организаций в образовательных учреждениях, профилактическая работа в вузах России, вопросы взаимодействия гражданского общества и государства в реализации профилактических мероприятий  по минимизации экстремистских настроений и распространения идеологии терроризма в студенческой среде.

По итогам конференции будет издан сборник статей с размещением в базе данных РИНЦ. Авторские экземпляры сборника будут распространяться в электронном виде.

Для публикации принимаются тезисы выступлений, отвечающие тематике конференции и требованиям к оформлению. За содержание материалов и открытый характер приведенных сведений ответственность несут авторы. Оргкомитет оставляет за собой право отклонять работы, не соответствующие тематике или правилам оформления.
Тезисы выступлений (полученные очно-заочно) публикуются в Сборнике материалов конференции.

Тезисы просим направлять в Оргкомитет конференции на электронную почту: Starodubzewa@gmail.com до 16 декабря 2019 г. 

Допускается предоставление тезисов в электронной форме в день проведения конференции.
Оргкомитет конференции:

Детков А.П. – член Эксперстного совета по выработке информационной политики в сфере профилактики терроризма Комисссии Алтайского края по противодействию терроризму, заведующий кафедрой уголовного права и криминологии  ЮИ АлтГУ, д.ю.н., профессор – председатель;

Мазуров В.А. – член Эксперстного совета по выработке информационной политики в сфере профилактики терроризма Комисссии Алтайского края по противодействию терроризму ,   руководитель НОЦ АлтГУ «Правовое обеспечение противодействия экстремизму и терроризму», доцент кафедры уголовного права и криминологии ЮИ АлтГУ, к.ю.н.;

Куликов Е.А. – доцент кафедры уголовного права и криминологии ЮИ АлтГУ, к.ю.н.;

Анисимова И.А. – доцент кафедры уголовного права и криминологии ЮИ АлтГУ, к.ю.н.

Веснина Е.П. – старший преподаватель кафедры уголовного права и криминологии ЮИ.АлтГУ.

Стародубцева М. А. –ассистент кафедры уголовного права и криминологии ЮИ АлтГУ,  руководитель волонтерской организации «Антиэкстремизм».

Контакты: кафедра уголовного права и криминологии  (3852) 296545 –Детков А.П., Мазуров В.А., 

e-mail: kafupik@ law. asu.ru

Секретарь оргкомитета Стародубцева М.А. тел: 89237203209, е-mail: Starodubzewa@gmail.com
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ ТЕЗИСОВ ВЫСТУПЛЕНИЙ


Тезисы представляются в электронной форме в формате .doc/.docx. Название файла по фамилии первого автора. Объем текста не более 6 страниц формата А4 с учетом таблиц, схем и т.п.


Оформление: поля верхнее, нижнее, левое и правое – 2 см; шрифт – Times New Roman, размер шрифта – 12 пт; межстрочный интервал в тексте – 1; отступ – 1.


В правом верхнем углу строчными буквами жирным шрифтом печатаются: для преподавателей - фамилия и.о.,  ученая степень, ученое звание, должность; на следующей строке место работы автора, город. Для студентов – фамилия и.о.; на следующей строке – факультет, вуз, город. Название тезисов печатается посередине строки прописными буквами жирным шрифтом через 1,5 интервала. 
После пропуска строки печатается текст, после текста через строку – список литературы. Ссылки на цитируемую литературу даются в тексте цифрами в квадратных скобках в порядке цитирования.

Директор Юридического института                                    А. А. Васильев
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