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проектной группы «Комплексный анализ политико-правовых систем и этнополитических процессов в тюрко-монгольском мире Большого Алтая в исторической ретроспективе и на современном этапе» о результатах реализации проекта «Тюрко-монгольский мир "Большого Алтая": единство и многообразие в истории и современности» за 2021 г.
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2.Участие проектной группы в проведении экспертных сессий
10.03.21 г., 18.06.2021 г., 11.11.2021 г. и 8.12.2021 г. в Алтайском государственном университете состоялись I, II, III и IV экспертные сессии проектной группы «Комплексный анализ политико-правовых систем и этнополитических процессов в тюрко-монгольском мире Большого Алтая в исторической ретроспективе и на современном этапе». В работе сессий приняли участие ведущие специалисты по истории государства и права тюрко-монгольского мира, представляющие крупные научные и образовательные центры России, Казахстана, Кыргызстана и Туркменистана. Участники экспертной сессии в своих выступлениях обсудили проблемы становления и эволюции правовой и политической системы тюркских государств средневековья.
По итогам сессий был подготовлен аналитический отчет (размещен на сайте Юридического института АлтГУ), в котором определены концептуальные идеи и перспективы для дальнейшего сотрудничества в совместных образовательных и научных проектах. В частности, участники отметили цивилизационную миссию России в истории Большого Алтая и ее существенную роль в сохранении культурной самобытности тюркских народов. 
3. Сформирована одна электронная база данных 
Сотрудниками группы «Комплексный анализ политико-правовых систем в тюрко-монгольском мире Большого Алтая в исторической ретроспективе и на современном этапе» создана база исследователей и научных центров, которые преимущественно или хотя бы частично занимаются политико-правовой проблематикой в рамках тюркологии.

Цель данной базы - выявление исследователей и научных центров, занимающихся изучением политических и правовых процессов, происходящих в тюрко-монгольском мире Большой Алтая в как в историческом аспекте, так и в текущий момент. В настоящее время база исследователей и научных центров по тюркологии включает в себя свыше 180 исследователей и 100 научных центров (в широком смысле этого слова) со всего мира. В ней представлены ученые и научные центры из таких стран как Россия, Казахстан, Киргизия, Азербайджан, Таджикистан, Турмения, Узбекистан, Грузия, Канада, Израиль, Турция,  Швейцария, Германия, Великобритания, США, Польша, Венгрия, Чехия, Украина, Румыния, Болгария, Япония, Австрия и Сербия. В базе содержится информация об афиллиации, круге интересов, основных публикациях и контактных данных исследователей, взятая из открытых источников. Можно сделать первоначальные выводы, что такое солидное количество научных центров и исследователей, занимающихся данной проблематикой, позволяет говорить о выделении внутри тюркологии таких достаточно самостоятельных областях научного знания, как юридическая и политическая тюркологии.

Также создана база отечественных и зарубежных научных журналов по тюркологии и алтаистики, включающая на данный момент 27 научных журналов. В базе содержится информация о учредителе издания, периодичности, индексации, редакционной политике и контактах (почтовый адрес, эл.почта, номера телефонов, адрес сайта). Данная база помогает выявить степень развитости  научных центров в разных странах, количество и круг интересов исследователей, интересующихся данной проблематикой, а также возможность налаживать научные контакты с ними.

Из 27 журналов, выявленных нами, 13 издаются в России (Золотоордынское обозрение; Проблемы востоковедения; Крымское историческое обозрение; Научный Татарстан; Российская тюркология; Тюркологические исследования; Tatarica; Новые исследования Тувы; Средневековые тюрко-татарские государства; Урало-алтайские исследования; Научное обозрение Саяно-Алтая; Мир Евразии; Восток. Афро-азиатские общества: история и современность), 3 в США (Central Asian Survey, Central Asian Affairs, Journal of the Ottoman and Turkish Studies Association), 5 в Казахстане (Тюркология; Central Asia's Affairs; Алтаистика, тюркология, монголистика; GLOBAL-Turk; Отантарихы), 2 Швеции (Центральная Азия и Кавказ; Orientalia Suecana), 1 в Турция (Journal of Modern Turkish Studies), 1 в Германии (Ural-Altaische Jahrbücher), 1 в Азербайджане (Тюркология),  и 1 в Польши (Przegląd Orientalistyczny). 17 из этих журналов исключительно специализируются на тюркологии, остальные 10 носят более широкий, в основном востоковедческий характер.


       4. Апробация результатов на научных конференциях .
Участниками проектной группы сделано 12 докладов на научных конференциях по теме Проекта.

В работе II Международного алтаистического форума «Тюрко-монгольский мир Большого Алтая: историко-культурное наследие и современность» 1-2 октября 2021 (Барнаул, Россия) была организована работа юридической секции, на которой очно выступили с докладами Васильев А.А., Куликов Е.А., Ибрагимов Ж.И., Зеленин Ю.А., Сорокин В.В., Печатнова Ю.В., Русанов В.В., Насыров Р.В., Васев И.Н., Р.А. Почекаев.
На Международной конференции «Улуг Улус - Золотая Орда: истоки, история и наследие» 28 мая 2021 (Нур-Султан, Казахстан) выступилс пленарным докладом Р.А. Почекаев.
На научной конференции с международным участием «История, культура, быт монастырей Средневековой России» 3-4 июня 2021. (Санкт-Петербург, Россия) сделал доклад Р.А. Почекаев.
Для очного участия в работе научных конференций профессором Р.А. Почекаевым были оформлены 2 командировки в г. Барнаул (Россия) и в г. Нур-Султан (Казахстан).
5. Опубликование основных результатов работы проектной группы
Силами проектной группы полностью подготовлен § 5.1. «Государство и право тюркских государств в эпоху Тюркских каганатов» (авторы Васильев А.А., Ибрагимов Ж.И., Сорокин В.В., Аюпова З.К., Кусаинов Д.У., Васев И.Н.) в коллективном труде «Историческая летопись тюркского мира Большого Алтая. Том 1. Тюркский мир в период средневековья».
Состав проектной группы подготовил и передал в Издательство Алтайского государственного университета коллективную монографию «История политических и правовых институтов тюркских народов» (под ред. д.ю.н., проф. Васильева А.А.) – Барнаул : Изд-во Алт. ун-та, 2021. –  160 с.

Членами проектной группы опубликованы 27 статей и тезисов по тематике Проекта со ссылками на выполнение Проекта. Из них 1 Scopus/Web of Science.
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23.Почекаев Р.Ю.  Правосудие далекого покровителя, или как золотоордынский пра-витель Бату решал про-блемы Сельджукского султаната  // Золотоордынское наследие. Вып. 4. Сборник статей, по-священный 700-летию со дня рождения средневекового татарского поэта Сейфа Сараи. - Ка-зань: Ин-т истории им. Ш. Марджани АН РТ, 2021. - С. 154-160.  

24.Почекаев Р.Ю.  Гарантии прав и привилегий православного духовенства в золотоордынских ярлыках русской церкви XIII–XIV вв. //Палеоросия. Древняя Русь: во времени, в личностях, в идеях. - 2022 

25.Почекаев Р.Ю. Казнь джучидских военачальников ильханом Хулагу: правовой и процессуальный аспекты политического события //Улуг Улус – Золотая Орда: истоки, история, наследие: Сборник материалов конференции (Нур-Султан, 28 мая 2021 г.).
26.Васильев А.А., Зеленин Ю.А., Печатнова Ю.В.  Continuity and Preservation of Traditional Political and Legal Institutions in Central Asian Countries in the Present Situation //II Международныйнаучно-практический форум по безопасности и сотрудничеству в Евразии, 2021 (WoS/Scopus)

27. Васильев А.А., Зеленин Ю.А., Печатнова Ю.В. Преемственность и сохранение традиционных политических и правовых институтов народов тюрко-монгольского мира в современных условиях // Вестник Евразийского национального университета имени Л.Н.Гумилева. Серия: Исторические науки. Философия. Религиоведение. 2021. № 3 (136). С. 25-39.  
Таким образом, проектной группой было подготовлено 2 коллективные монографии и 27 статей (4 из которых в изданиях Scopus и Wos), общей целью которых является комплексный анализ политико-правовых систем и этнополитических процессов в тюрко-монгольском мире Большого Алтая в исторической ретроспективе и на современном этапе.

